Matematikk 1 – tallære og geometri. Løsningsforslag til oppgave 4.3.30
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Oppgave 4.3.30

Skal finne største felles faktor for tallene 568 511 og 533 461.

Disse tallene er så store at jeg velger å bruke Euklids algoritme:


568 511 
= 
1 ( 533 461 + 35 050


533 416 
= 
15 ( 35 050 + 7 711


35 050 
= 
4 ( 7 711 + 4 206


7 711 
= 
1 ( 4 206 + 3 505


4 206 
= 
1 ( 3 505 + 701

3 505 
= 
5 ( 701

Siste positive rest, dvs. 701, er største felles faktor for de to tallene.

(  SFF (568 511, 533 461) = 701

Sjekker at det virkelig er en felles faktor (jeg kunne jo ha regnet feil underveis):

568 511 : 701 = 811
( 701 er faktor i 568 511 

533 461 : 701 = 761
( 701 er faktor i 533 461

( 701 er i alle fall en felles faktor for 568 511 og 533 461

(Obs: jeg har ikke sjekket her at 701 virkelig er SFF. Men siden det er en felles faktor, er det usannsynlig at det ikke også skulle være største felles faktor. En regnefeil ville sannsynligvis ført fram til en siste positive rest som ikke var noen felles faktor. Det er alltid lurt å foreta en sjekk som dette på kladden.)
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